遗失

"后门"无门隐藏骗财陷阱 "门路"无路升学美梦成空

□法治报通讯员 李俊毅

父母之爱子,则为之计深远。 为了子女成长成才,每一位父母都 愿意尽最大努力争取最好的教育环 境,让自家孩子赢在"起跑线" 上,并不惜为之投入精力及金钱。 然而, 这份拳拳之心, 却成了一些 不法分子用来谋取私利的"突破 口",他们巧言令色、精心编排, 目光所向的, 只是家长手中的钱袋

2020 年 8 月至 2021 年 5 月 期间, 施凡、郝铭称可以办理知名 民办初中的入学事官, 由施凡联系 多名家长,郝铭出面冒充某教育集 团高层关系人, 二人共同与家长 "谈判", 并以施凡名义和家长签订 入学服务协议, 骗取多名被害人总 计两百余万元,并将上述钱款用于 归还债务、赌博等。施凡、郝铭被 - 审法院分别判处 11 年 6 个月、 12年有期徒刑等刑罚。

因不服一审判决,施凡、郝铭 提出上诉,该案经上海市人民检察 院第二分院审查后, 认为一审判决 认定事实清楚,证据确实充分,建 议二审法院驳回上诉、维持原判。 日前,二审法院采纳了检察机关的



瞄准同校生 设计连环套

为了孩子的未来,学生家长们 对某些更加"稳妥"的路子显得难 以抗拒。

2020年9月的一天,有一位 名叫施凡的同学家长找到钟菲菲, 声称有办法让她的孩子进入某知名 民办初中就读。施凡说自己有该校 集团的名额,一共两个,一个给了 自家孩子,还多一个名额,都是做 家长的, 便来问问她有没有兴趣。

钟菲菲有一个女儿, 即将于来 年升入初中,面对这从天而降的 "惊喜",对方的身份还如此"亲 近",她回家商量了一番,便答复 施凡:有意向让女儿就读该校。

不久后,双方见面详谈,施凡 带着一个姓郝的男子前来赴约,她 向钟菲菲介绍,这位郝先生是她的 同学, 是学校集团高层领导的亲 戚,有送孩子入学的门路,他才是 真正的关系人。只是出于某些原 因, 郝先生不方便签订相关的协 议,需由施凡作为中间人牵线沟 通。郝先生虽然话不多,但是与施 凡一唱一和, 言谈间透露出的信息 以及对相关流程的熟悉, 打消了钟 菲菲内心的顾虑。当天他们就签订 了入学服务协议,约定由钟菲菲向 施凡的银行卡汇入服务费,委托施 凡一方办理相关入学事官, 如果没 有顺利完成入学委托,将退还所有 费用,并支付经济赔偿款。

有了合同作"保障",事情谈 钟菲菲满意而归。

不过,过了一个月,钟菲菲又 有了新的想法。之前约定的那所学 校名气是响,但是这意味着竞争也 格外激烈, 万一门路没有走通怎么 办?钟菲菲想要降低风险,于是再 次联系施凡, 问有没有第二个学校 选择。施凡表示,有另一所保底的 民办学校她也可以搞定,只是需要 另付费用。

一切为了孩子! 钟菲菲欣然应 签订了新的协议,并再次向施

2021年3月, 这次是施凡主 动联系钟菲菲, 说最初约定的那所 知名民办初中有个内部考试,如果 通过的话可以直接录取, 不用再进 入摇号流程,但需要再加收一笔费 用。钟菲菲在与施凡的交流中,早 就对她深信不疑。能让女儿就读心 仪的初中,钟菲菲没有拒绝施凡的 理由。签署了第三份协议、支付了 费用后,钟菲菲等待着后续的安 排,以及顺利入学的好消息。

然而, 事情的发展就此急转直 "万事俱备"的美好畅想只是 一场无情的骗局。

说好的内部考试没了下文, 菲菲反复追问,得到的只有施凡的 百般推脱。钟菲菲终于感觉到了不 对劲,决定放弃考试这个选项,让 施凡先按协议退还这部分费用。施 凡以"入学时间没到,结果还没出 来"为借口,将"拖"字诀贯彻到 底,被追讨许久都不见一分退款的

直到有一天,有人告诉钟菲 菲,施凡已经被公安机关带走,她 这才彻底清醒过来: 自己被骗了。

预设升学路 骗你没商量

冯越的儿子已经小学五年级 了, 升学这件事是她近期心中最大 的烦恼。她对某知名民办初中慕名 已久, 特别想让自家孩子入学就 读, 但是由于政策规定及户籍原因 不可能做到。于是,她经人介绍结 识了据说"有资源"的施凡,希望 能"另辟蹊径"圆了"名校梦" 第一次约施凡见面, 陪着她来

的是一个名叫郝铭的男人, 施凡介 绍说他的家人是学校集团高层的领 导、本事十分了得,一直以来都能 将没有资质的孩子送人知名民办初 中,具体的人学流程以及需要的费 用可以直接问他。当天商议下来, 要顺利送孩子入学,需要支付的全 款不是一笔小数目,冯越当场有些

回到家, 冯越和老公一起商 议,还是没能下定决心。在此期 间, 冯越与施凡在微信上聊得很是 热乎,在得知施凡也有一个孩子 1.人迅速拉近了距离,两位母 亲围绕着孩子的话题滔滔不绝。为 了让对方了解情况, 冯越按要求制 作了孩子的简历,内容包括在读的 各项课程、兴趣爱好、成长手册主 课教师评语等。

"感觉孩子真的很不错,为你

这一句评价让冯越感觉自己的 辛苦都有了意义,又隐隐觉得,这 是不是代表着自家孩子的资质足以 进入名校就读呢? 双方很快约定了 第二次面谈,一起出席的还有冯越 的丈夫, 但是这回也依然没有谈 成,说是回家再考虑考虑。

面对冯越的犹豫不决, 施凡显 一副心态良好的样子, 还安慰她 不要有仟何心理负担, 这种事本身 就是双向选择,就当交个朋友。如 此大方的态度让冯越更加放下了戒 心,而对方的一句话则在她的心里 埋下了种子, "归根到底还是要孩 子自己争气,我们做的所有,只是 尽全力给他的未来多一点可能性。"

时间一晃到了两个月后, 眼看 着孩子人学期限快要到了, 冯越夫 妇心里着急,还是主动联系了施凡, 重新提起之前的请托。对方也很好 说话,只是提出因为耽误了时间,金 额要上涨。这个理由可以接受,冯越 一咬牙答应了下来,几轮商谈后,他 们签订了协议,约定:小升初民办学

校摇号结束后的第一天收到验证短 信,按正常流程录取入学,如果不成 功,施凡一方须支付赔偿金。

协议签订后,双方没有停止交 流, 冯越还会在微信上咨询施凡有 关升学的相事宜, 也会询问办事进 度。为了表达诚意, 冯越表示没有 再接别的学校通知, 只等郝先生那

然而,事件的走向并不如冯越 想象中的那么皆大欢喜。摇号结果 一公布, 冯越发现孩子根本没有进 入那所学校,再去询问施凡,对方 声称凡是托关系的都没有收到短 信,让她再等一等。用尽各种理由 拖延后,施凡干脆失联了。冯越这 才意识到施凡和郝铭联手制造了骗 局,而自己上当了。

得利尽挥霍 真相终浮现

事实上,并不存在什么学校集 团高层领导亲戚,也不存在手眼通 天的中介人。

施凡与郝铭从小就认识, 是同学,还曾是生意上的合作伙 伴,关系十分密切。之后,施凡回 归家庭,成为了一名家庭主妇,而 郝铭则继续做着自己的生意。在-次创业中, 郝铭拉施凡等人投资自 己的公司,结果生意失败,双方都 欠了很多债务。

施凡急于改变经济紧张的局 面,便动了违法犯罪的歪心思,决 定以介绍入学为由骗取钱财,来填 上自己的窟窿。施凡把诈骗的目标 锁定在了认识的家长身上, 但由于 彼此熟识, 考虑到对方对她家庭妇 女的身份不一定会相信,施凡便拉 来了郝铭"入伙",让他假扮关系 人增加可信度。郝铭因为投资失败 连累施凡欠下高额债务, 过意不 去,而且得来的钱财也能弥补亏 于是二人"一拍即合"

就这样,这些骗来的"服务 都统一打到了施凡的账上。钱 到手后没多久就被二人挥霍一空, 大部分用来还之前欠下的债务, 部分用于平时开销。施凡甚至还没 忘了满足自己赌博的爱好,就在案 发前不久,她才刚结束一次澳门之 行,前前后后共输掉了20余万元。

再大的谎言总有被戳破的-随着承诺的陆续穿帮, 家长的 声讨汹涌而来,施凡再也想不到新 的借口, 也搞不出说好的赔偿金, 慌张的她选择了直接"消失"。郝 铭也想不出更好的应对办法, 只得 出面联系家长说明一切。愤怒的众 人选择了报警,本案由此案发。

检察官说法:

检察机关将充分发挥 检察职能,进一步加大依 法惩治诈骗犯罪力度,不 断完善工作机制,形成打 击诈骗犯罪的整体合力. 注重延伸检察职能, 推进 社会综合治理。

同时,检察官提醒学

生家长, 教育主管部门对 义务教育阶段入学政策有 明确的规定、不可能存在 特殊升学渠道。关心则 乱, 切不可轻信"人脉" "关系"而误入别有用心 之人预设的诈骗陷阱。美 好的未来终究要靠自己脚 踏实地奋斗,广大家长应 当保持清醒头脑, 以身作 则为孩子树立榜样,远离 "潜规则"的侵蚀干扰, 秉持正确的教育理念, 真 正从有利于孩子长远发展 的高度理性择校, 让孩子 的升学之路充满阳光。

任秀律师,遗失律师执业证, 证号: 13101202210514489, 声 明作废。

褚达伟, 遗失基层法律服 务工作者执业证,证号: 30900011100493, 声明作废。

王春明, 遗失基层法律服 务工作者执业证,证号: 30900011100496, 声明作废

歇业公告

上海市徐汇区湖南法律服 务所, 经合伙人决议, 即日起 歇业,统一社会信用代码: 33310000738547125Q, 法定代

大。南章。心。公废务废公。司 崇章郎经校海关。南章。心。公废务废公。司 崇章郎经校海关。南章。心。公废务废公。司 崇章郎经校海关。有明报,为司代和明清。 等章郎经校海关。有明报,为章,任有明织则有信假 进失海关,为章,并有明明和河等。 是失山大财务明分章,并有明明和明和。 是实现,有作服废公司 是实现,有原则。 遗失公章壹枚,声明作废。 上海市杨浦区国润康保健按摩 店遗失营业执照正副本,信用代码 92310110MAIKPP4R89,声明作废 沈夕民遗失营业执照正副本,信用 代码:92310118MAIMI3BB2X,声明作废 代為:92310118MAIM13BB2X, 当明信作废上海市普陀区振标建材商店場等的店場上海市普陀区振标建材商店場等1070020201810170016。新新特街道上海市浦东新区金杨新特街道副本,负责人: 丹龙娟·编年号: 以道朝教食店遗失食品经营编行号: 以上海市宝山区爱。产明店遗传。这些人,我照正副本,统一社会信用代码: 92310113MAIL17BF5D,声明传递。上海市宝山区永源保健按摩店出行。113104113MAIL10500P,声明代废。遗失宫业执出113MAIL17BF5D,产明传废。

J2900138683602,声明作废。 上海遥瞻物业管理有限公司上 虞分公司不慎遗失公章一枚,原公

下海、安全会 上海、少页约织有限公司经股东 决议将原注册资本300万元人民 减至70万元人民币,特此公员 减至70万元人民币,特此公员 发展,提供了10万元人 会决议至10万元人

环保公益广



二减少量的废纸产生

(文中涉案人物皆为化名)